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Рекомендаційний анотований бібліографічний покажчик “Медицина катастроф. 
Військова медицина” підготовлено з метою інформаційного забезпечення навчально-
виховного процесу та вдосконалення організації самостійної роботи здобувачів вищої освіти 
з дисциплін “Екстремальна медицина” та “Військова підготовка (Основи організації 
медичного забезпечення населення і військ)”. 

Покажчик містить бібліографічні дані та анотації на монографії, підручники, 
навчальні посібники та методичні рекомендації, наявні у фонді Наукової бібліотеки НФаУ. 
Загальна кількість джерел інформації – 64. 

Бібліографічний опис здійснюється відповідно до ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 
«Бібліографічний запис. Бібліографічний опис» ; ГОСТ 7.12-93 «Библиографическая запись. 
Сокращение слов на русском языке. Общие требования и правила» ; ДСТУ 3582-97 
«Скорочення слів в українській мові у бібліографічному описі. Загальні вимоги та правила» ; 
ГОСТ 7.11-2004 «Библиографическая запись Сокращение слов словосочетаний на 
иностранных европейских языках». 

Видання може бути рекомендоване здобувачам вищої освіти, науковцям та 
викладачам медичних (фармацевтичних) ЗВО I–ІV рівня акредитації. 
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ПЕРЕДМОВА 
 
 

Зростаюче усвідомлення майбутніх небезпек 
іде поруч зі зростаючим безсиллям запобігти їм 
або пом’якшити їх наслідки… 

Зигмунт Бауман 
 
 

Україна – найбільш критичний регіон Європи за техногенним 
навантаженням, яке в 5-6 разів перевищує середньоєвропейський рівень. 
В умовах сьогодення надзвичайні ситуації природного, соціального та воєнного 
походження набули глобального характеру і саме тому спостерігається активне 
зростання уваги до питань організації медичного і фармацевтичного 
забезпечення населення і військ в умовах надзвичайних ситуацій мирного та 
військового часу з урахуванням основних положень Кодексу цивільного 
захисту, Закону “Про екстрену медичну допомогу” та Воєнної доктрини 
України. 

Рекомендаційний анотований бібліографічний покажчик презентує добірку 
навчальної та методичної літератури, наявної у фонді Наукової бібліотеки 
НФаУ із хронологічним охопленням останніх десяти років (2008–2018 рр). 

Покажчик містить такі розділи : Медицина катастроф ; медична допомога 
при надзвичайних ситуаціях мирного та воєнного часу ; організація медичного 
забезпечення Збройних Сил України ; військова медична підготовка ; військова 
епідеміологія. 

Сподіваюся, що видання сприятиме самоосвіті здобувачів вищої освіти та 
буде корисним для науковців і викладачів медичних ( фармацевтичних) ЗВО.  

 
 

Директор Наукової бібліотеки НФаУ 
кандидат соціальних комунікацій 
Гавриш Наталія Борисівна 
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МЕДИЦИНА КАТАСТРОФ 

Екстремальна медицина : навч. посіб. для ВНЗ / А. А. Котвіцька [та ін.]. – Х. : 
НФаУ, 2014. – 124 с. 

У посібнику подано теоретичний матеріал за 
програмою вивчення дисципліни “Екстремальна 
медицина”, перелік основних питань і запитання 
для контролю знань. Може бути використаний для 
підготовки до практичних занять і самопідготовки з 
навчальної програми дисципліни “Екстремальна 
медицина”, а також з метою ознайомлення з 
правовою базою організації діяльності Державної 
служби медицини катастроф України, організації 
захисту населення від наслідків надзвичайних 
станів як у мирний, так і у воєнний час.  

Призначений для вітчизняних та іноземних 
студентів вищих навчальних закладів і факультетів 

медичного та фармацевтичного профілю напряму підготовки “Фармація” з 
дисципліни “Екстремальна медицина”, медичних працівників практичної охорони 
здоров'я, викладачів медицини катастроф, а також може бути використаний при 
медичній підготовці професійних рятівників.  

Экстремальная медицина : учеб. пособие для вузов / А. А. Котвицкая [и др.]. – 
Х. : НФаУ : Золотые страницы, 2015. – 144 с. 

Разделы пособия составлены в соответствии с 
учебной программой изучения дисциплины 
“Экстремальная медицина”. К каждой теме 
представлен краткий теоретический материал, 
некоторые вопросы иллюстрированы схемами и 
таблицами. Приведены теоретические вопросы и 
вопросы для самоподготовки, что дает возможность 
студенту осуществить самоконтроль усвоения 
знаний. 

Издание может быть рекомендовано для 
подготовки к практическим занятиям и 
самоподготовки иностранных граждан, 
обучающихся в Украине по учебной дисциплине 
“Экстремальная медицина”.   
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МЕДИЦИНА КАТАСТРОФ 

Халмурадов, Б. Д. Медицина надзвичайних ситуацій : підручник / 
Б. Д. Халмурадов, П. Б. Волянский ; Нац. авіац. ун-т. – К. : Центр учб. л-ри, 
2017. – 208 с. 

У підручнику наведено загально прийняті 
підходи, що застосовуються при наданні домедичної 
допомоги в надзвичайних ситуаціях. Представлено 
стислий опис анатомії та фізіології людини, що 
сприяє кращому опановуванню дисципліни 
“Медицина надзвичайних ситуацій”. 

Підручник призначено для студентів вищих 
навчальних закладів, напряму підготовки “Цивільна 
безпека”, “Пожежна безпека”, а також для 
викладачів цієї дисципліни. 

Може бути корисний керівникові та командно-
начальницькому складу аварійно-рятувальних 
служб об’єктів при підготовці та проведенні 
відповідних занять з підлеглими.  

Олійник, П. В. Екстремальна медицина: організація роботи аптек в умовах 
надзвичайних ситуацій : підруч. для фармац. ВНЗ і фармац. ф-тів мед. ВНЗ 
IV рівня акредитації / П. В. Олійник, Т. Г. Калинюк. – К., 2010. – 448 с. 

У підручнику висвітлено основні положення 
з організації роботи аптек в умовах ліквідації 
наслідків надзвичайних ситуацій природного, 
техногенного та соціально-політичного 
походження. Розглянуто питання, які стосуються 
санітарно-гігієнічних і протиепідемічних вимог 
щодо розгортання аптек у пристосованих 
приміщеннях, отримання води очищеної та води 
для ін’єкцій, аптечного виготовлення та контролю 
якості стерильних і нестерильних лікарських форм 
методами воєнно-польової технології ліків, 
організації обліку, визначення потреби, зберігання 
та транспортування лікарських засобів в 
екстремальних умовах надзвичайних ситуацій. 

Для студентів вищих фармацевтичних навчальних закладів, фармацевтичних 
факультетів вищих медичних навчальних закладів ІІІ-ІV рівнів акредитації, які 
навчаються за спеціальностями напряму 1 102 “Фармація”, та інтернів-провізорів 
факультетів післядипломної освіти медичних і фармацевтичних ВНЗ. 
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МЕДИЦИНА КАТАСТРОФ 

Медицина катастроф : підруч. для мед. ВНЗ I-II рівнів акредитації / 
Г. О. Черняков [та ін.]. – К. : Здоров'я, 2002. – 352 с. 

У підручнику висвітлено основи організації, 
теорії та практичної діяльності державної служби 
медицини катастроф. Подано медико-тактичну 
характеристику різноманітних видів надзвичайних 
ситуацій, роботи закладів та формувань служби в 
осередках аварій та катастроф. 

Для студентів вищих медичних навчальних 
закладів І-ІІ рівнів акредитації, середнього 
медичного персоналу.  

 

 

 

Екстремальна і військова фармація : навч. посіб. для мед. і фармац. ВНЗ     
III-IV рівнів акредитації / В. В. Трохимчук [та ін.]. – Тернопіль : 
Укрмедкнига, 2003. – 331 с. 

У посібнику викладено загальні поняття щодо 
організації  забезпечення медичною технікою і 
майном в екстремальних та військових умовах 
діяльності частин і установ медичної служби 
Збройних Сил України, наведено дані з питань 
комплектно-табельного оснащення формувань 
медицини катастроф. 

Посібник відповідає програмам з організації 
забезпечення медичним майном в умовах 
надзвичайних станів, військової, військово-медичної 
підготовки офіцерів медичної служби запасу 
(ВОС 909000) та призначений для студентів, 
інтернів, магістрів фармації вищих медичних і 

фармацевтичного закладів освіти України ІІІ-ІV рівнів акредитації.  
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МЕДИЦИНА КАТАСТРОФ 

Надзвичайні ситуації та цивільний захист населення : навч. посіб. з курсу 
"Безпека життєдіяльності" для екон. вузів / С. П. Сонько [та ін.] ; 
Криворізький екон. ін-т КНЕУ. – Львів : Магнолія 2006, 2013. – 231 с. 

В навчальному посібнику узагальнений досвід 
викладання у вищих навчальних закладів України 
таких дисциплін, як “Цивільна оборона”, “Безпека 
життєдіяльності”, “Охорона праці”. Визначальною 
рисою посібника є орієнтація авторів на вимоги 
Болонського процесу щодо структури, змісту і 
обсягу викладеного матеріалу.  

Навчальний посібник, незважаючи на своє 
регіональне спрямування буде корисним широкому 
колу читачів – студентів вищих навчальних 
закладів, викладачів, школярів та учителів 
відповідних валеологічних дисциплін.  

 

Медицина катастроф (організація медичного забезпечення в умовах 
надзвичайних ситуацій) : підруч. для мед. і фармац. ВНЗ III-IV рівнів 
акредитації / В. І. Гридасов [та ін.]. – Х. : НФаУ : Золоті сторінки, 2002. –  
304 с. 

У підручнику на сучасному рівні викладено 
основні питання з організації медичного 
забезпечення населення в умовах надзвичайних 
ситуацій. Значну увагу приділено питанням 
організації ЦО, організації і проведенню лікувально-
евакуаційних заходів, наданню різних видів 
медичної допомоги, організації медичного 
постачання підрозділів і установ служби медицини 
катастроф, а також питанням захисту населення в 
умовах надзвичайних ситуацій.  
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МЕДИЦИНА КАТАСТРОФ 

Цивільний захист : підруч. для мед. ВНЗ IV рівня акредитації / П. В. Олійник 
[та ін.]. – Вінниця : Нова Книга, 2013. – 328 с. 

У підручнику висвітлені основні положення з 
організації цивільного захисту лікувальних, 
лікувально-профілактичних, фармацевтичних та 
інших закладів і установ медичної галузі України 
відповідно до Закону України “Про правові засади 
цивільного захисту” та інших законодавчих і 
нормативних актів. Розглянуті питання, які 
стосуються основних положень міжнародного 
гуманітарного права, планування заходів 
цивільного захисту лікувальних та фармацевтичних 
закладів та підвищення стійкості їх функціонування 
в умовах ліквідації наслідків надзвичайних 
ситуацій.  

Підручник призначений для студентів медичних і фармацевтичних ВНЗ, 
лікарів-інтернів та провізорів-інтернів факультетів післядипломної освіти 
медичних ВНЗ, а також для практичних працівників цивільного захисту 
лікувальних та фармацевтичних закладів.  

Цивільний захист : навч. посіб. для ВНЗ / В. П. Черних [та ін.] – Х. : Оригінал, 
2015. – 160 с. 

Навчальний посібник рекомендовано для 
підготовки студентів вищих навчальних закладів 
III–IV рівнів акредитації до практичних та 
семінарських занять з дисципліни “Цивільний 
захист”. Мета посібника – надати майбутньому 
спеціалісту необхідну інформацію для планування 
порядку дій по захисту населення, прогнозування 
медико-санітарних втрат серед населення під час 
природних або техногенних надзвичайних 
ситуацій, розрахунку необхідної кількості 
медикаментів.  
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МЕДИЦИНА КАТАСТРОФ 

Михайлюк, В. О. Цивільна безпека : навч. посіб. для студентів ВНЗ / 
В. О. Михайлюк, Б. Д. Халмурадов. – К. : Центр учб. л-ри, 2017. – 158 с. 

Навчальний посібник призначено для 
студентів вищих навчальних закладів, котрі 
вивчають дисципліни “Безпека життєдіяльності” та 
“Цивільна оборона” за всіма фахами, а також для 
викладачів цих дисциплін. 

У навчальному посібнику наведено загально-
прийняті підходи, що застосовуються при розробці 
управлінських рішень щодо забезпечення стійкості 
території держави, її регіонів, адміністративно 
територіальних одиниць та об’єктів економіки у 
надзвичайних ситуаціях, і містяться типові 
методики виконання студентами практичних та 
розрахунково-графічних робіт під час опанування 
дисциплін напрямку “Безпека життєдіяльності”. 

Він може бути корисним також студентам при виконанні розділу з безпеки 
життєдіяльності та цивільної оборони в дипломних роботах (проектах) і керівному 
та командно-навчальницькому складу аварійно-рятувальних служб об’єктів 
економіки при підготовці та проведенні відповідних занять з підлеглими.  

Маркович, І. Г. Біологічна безпека, інтегральна оцінка факторів її ризику : 
монографія. – К. : Вид-во Людмила, 2018. – 278 с. 

У монографії висвітлено питання біологічної 
безпеки, провідні загрози та ризики, пов'язані із 
використанням біологічних агентів. Проаналізовано 
законодавство України у сфері забезпечення 
біобезпеки, окреслено засади санітарної охорони 
території країни та санітарно-епідеміологічного 
нагляду за поширенням інфекцій. Дано 
характеристику інфекційних хвороб як 
опосередкованого індикатора біологічної безпеки. 
Представлено методику інтегральної оцінки рівня 
біологічної безпеки в регіонах України. 

Для епідеміологів, інфекціоністів, лікарів 
інших спеціальностей, студентів медичних 

університетів та академій.   
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МЕДИЦИНА КАТАСТРОФ 

Зербино, Д. Д. Экологические катастрофы: вина человека? : монография / 
Д. Д. Зербино, А. М. Сердюк. – Тернополь : ТГМУ : Укрмедкнига, 2015. – 
291 с. 

Монография представляет собой 
аналитический обзор литературы по проблеме 
экологических катастроф не природного генеза, а 
вызванных деятельностью человека. Это 
катастрофы, которые привели: к загрязнению 
воздушной и водной среды; к катастрофическому 
загрязнению и повреждению почвы. Особое 
внимание уделено токсическим пищевым 
катастрофам и экоциду – намеренному 
уничтожению живого. В основе всех катастроф – 
человеческий фактор: психика и катастрофы.  

Книга предназначена для специалистов 
медико-биологического профиля, экологов, а также 
для научных работников и практиков, 

специалистов, занимающихся различными проблемами превентивной медицины.  

Богатирьова, Р. В. Атомні опіки людства (антропосоціоекоцентричний вимір 
атомної енергії) : монографія / Р. В. Богатирьова. – К. : Авіцена, 2013. – 272 с. 

Монографія присвячена аналізу  
ретроспективи та окресленню перспектив відносин 
людини й атомної енергії крізь призму 
запропонованої автором  антропосоціоеко-
центричної системи координат. Проаналізовано 
сучасні тенденції використання атомної енергії, її 
вплив на людину та довкілля, виклики та нові 
можливості, що з’являються внаслідок 
технологічного вдосконалення. Запропоновано 
концептуальне бачення трансформації відносин з 
відходом від традиційної техноцентричної моделі 
та переходом до людиноцентричної, що має 
сприяти збереженню життя та здоров’я людини, 
охороні довкілля.  

Для науковців, представників органів 
законодавчої та виконавчої влади, фахівців у галузі державного управління, 
викладачів вищих навчальних закладів та експертів.   
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Оцінка радіаційної і хімічної обстановки : навч. посіб. для ВНЗ / 
О. Є. Левченко [та ін.]. – К. : СПД Чалчинська Н. В., 2015. – 256 с. 

У посібнику розглянуті послідовність та 
методики оцінки хімічної обстановки при 
застосуванні хімічної зброї або в ситуаціях 
виникнення аварій на хімічно небезпечних об'єктах 
та радіаційної обстановки в разі застосування 
ядерних боєприпасів або в умовах радіаційних 
аварій.  

Охарактеризовані типи хімічних та 
радіаційних вогнищ з урахуванням масштабів 
зараження, властивостей факторів масового 
ураження, особливостей формування, величини та 
структури санітарних втрат. Використання 
посібника при тренуваннях та в реальності 
дозволить, після оцінки, з’ясовувати ступінь впливу 

хімічної та радіаційної обстановки на життєдіяльність, робити адекватні висновки 
та приймати рішення на проведення ефективних заходів захисту.  

Посібник розрахований на лікарів-інтернів, лікарів-слухачів закладів 
післядипломної освіти та студентів вищих медичних навчальних закладів.  

Захист від хімічних і радіаційних факторів ураження : навч. посіб. для ВНЗ / 
О. Є. Левченко [та ін.]. – К., 2015. – 404 с.  

У посібнику розглядаються складові елементи 
державної системи захисту територій, населення, 
персоналу аварійно небезпечних об`єктів, 
ліквідаторів наслідків надзвичайних ситуацій, 
особового складу збройних сил від хімічних і 
радіаційних факторів масового ураження як мирного 
так і воєнного часу. Матеріал посібника дозволить 
опанувати організацію і проведення заходів захисту, 
вивчити медичні засоби захисту, засвоїти 
особливості організації роботи медичної служби при 
застосуванні хімічної і ядерної зброї, а також в 
умовах техногенних хімічних і радіаційних аварій.  

Посібник розрахований на лікарів-інтернів, 
лікарів-слухачів закладів післядипломної освіти та 
студентів вищих медичних навчальних закладів.   
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МЕДИЦИНА КАТАСТРОФ 

Левченко, О. Є. Небезпечні хімічні речовини. Аварії на хімічно небезпечних 
об’єктах : навч. посіб. / О. Є. Левченко, В. І. Сагло. – К., 2015. – 196 с. 

У посібнику розглянуті питання про сучасні 
класифікації небезпечних хімічних речовин, 
хімічно небезпечні об’єкти та аварії на них, дано 
токсикологічну характеристику найбільш 
поширених небезпечних хімічних речовин. 
Наведено медико-тактичну характеристику вогнищ 
ураження, принципи оцінки хімічної обстановки. 
Описані обов’язки медичної служби, інших служб, 
що залучаються до ліквідації наслідків аварії та 
організація надання медичної допомоги і лікування.  

Посібник розрахований на студентів, лікарів-
інтернів та слухачів вищих медичних навчальних 
закладів і закладів післядипломної освіти. 

 

Спеціальна обробка : навч. посіб. / О. Є. Левченко [та ін.]. – К. : Українська 
військово-медична академія, 2015. - 184 с. 

У посібнику розглянуто основні принципи, 
види, способи і прийоми санітарної обробки людей, 
дезактивації, дегазації і дезінфекції озброєння, 
бойової техніки, транспорту, обмундирування, 
спорядження, води, харчових продуктів та інших 
об’єктів. 

Поряд з теоретичними положеннями у 
посібнику значне місце надано практичним 
питанням організації спеціальної обробки військ. 

Посібник розрахований на студентів, лікарів-
інтернів та слухачів вищих медичних навчальних 
закладів і закладів післядипломної освіти. 
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МЕДИЦИНА КАТАСТРОФ 

Чернобыль: последствия катастрофы для человека и природы / А. В. Яблоков 
[и др.] ; ввод. ст. Д. М. Гродзинского. – 3-е изд., доп. и перераб. – К. : 
Универсариум, 2011. – 592 с. 

Наиболее полный в мировой литературе обзор 
медицинских, экологических и биологических 
исследований по последствиям Чернобыльской 
катастрофы для населения и природы.  

Рассмотрены методологические подходы к 
выявлению влияния чернобыльского загрязнения. 
Мнение о незначительности последствий 
Катастрофы не соотвествует фактам, которые 
показывают, что по охвату территорий (все 
Северное полушарие), по числу жертв (сотни 
тысяч) и по длительности (столетия) 
Чернобыльская катастрофа – самая крупная 
техногенная катастрофа в истории Человечества.  
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Екстремальна медицина : метод. рек. до 
самостійної роботи студентів / А. А. Котвіцької 
[та ін.]. – Х. : НФаУ, 2017. – 36 с. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Екстремальна медицина : метод. рек. до 
аудит. роботи студентів / А. А. Котвіцької 
[та ін.]. – Х. : НФаУ, 2017. – 56 с. 
 

 
Екстремальна медицина : метод. рек. до 
семінар. занять для студентів заоч. форми 
навчання / А. А. Котвіцької [та ін.]. – Х. : 
НФаУ, 2017. – 68 с. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Экстремальная медицина : метод. рек. к аудит. 
работе студентов / А. А. Котвицкая [и др.]. – Х. 
НФаУ, 2017. – 31 с. 
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МЕДИЧНА ДОПОМОГА ПРИ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЯХ  МИРНОГО ТА ВОЄННОГО ЧАСУ 

Екстрена та невідкладна медична допомога : підруч. для ВНЗ / М. І. Швед 
[та ін.]. – Тернопіль : ТДМУ : Укрмедкнига, 2016. – 448 с. 

У підручнику висвітлено основи організації і 
надання екстреної та невідкладної медичної 
допомоги бригадами екстреної (швидкої) медичної 
допомоги в повсякденній діяльності та 
надзвичайних ситуаціях. Видання відповідає 
типовій навчальній програмі з “Екстреної і 
невідкладної медичної допомоги”, затвердженій 
Центральним методичним кабінетом з вищої 
медичної освіти МОЗ України (2013). Згідно з 
програмою, у підручнику висвітлено основні 
протоколи з медицини невідкладних станів МОЗ 
України, які автори видання вдосконалили й 
адаптували до сучасних вимог, зокрема 
Європейської ради реанімації. 

Видання призначене для студентів вищих навчальних закладів МОЗ України, 
лікарів із медицини невідкладних станів та загальної практики-сімейної медицини, 
викладачів профільних кафедр.  

Медицина надзвичайних ситуацій. Організація надання першої медичної 
допомоги : навч. посіб. для мед. ВНЗ II-IV рівнів акредитації / В. С. Тарасюк 
[та ін.]. – 2-ге вид., виправл. – К. : Медицина, 2013. – 528 с. 

У навчальному посібнику розкрито питання 
надзвичайних ситуацій, їх походження, причини 
виникнення та медико-санітарні наслідки при них. 
Описано загальні принципи надання медичної 
допомоги потерпілим при надзвичайних ситуаціях, 
організації лікувально-евакуаційного забезпечення. 
Надано алгоритми виконання практичних навичок.  

Розкрито питання організації санітарно-
гігієнічного і протиепідемічного забезпечення 
населення, проведення його захисту в умовах 
надзвичайних ситуацій, механізм передачі 
інформації по вертикалі з місця виникнення 
надзвичайних ситуацій. Книга підготовлена згідно з 
Державною програмою зі створення єдиної системи 

надання екстреної медичної допомоги. Для студентів вищих медичних навчальних 
закладів II–IV рівнів акредитації.   
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МЕДИЧНА ДОПОМОГА ПРИ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЯХ  МИРНОГО ТА ВОЄННОГО ЧАСУ 

Перша медична (екстрена) допомога з елементами тактичної медицини на до 
госпітальному етапі в умовах надзвичайних ситуацій : навч. посіб. / 
В. С. Тарасюк [та ін.]. – 2 вид., випр. – К. : ВСВ «Медицина», 2017. – 368 с.  

У навчальному посібнику розкрито питання 
надзвичайних ситуацій техногенного та природного 
характеру, застосування вогнепальної зброї, дії 
факторів ураження на організм людини. Питання 
надання екстреної медичної допомоги після реформи 
медицини в Україні й тактичної медицини в зоні 
АТО наведено в окремих розділах. Детально 
висвітлено травми окремих частин тіла й органів, 
питання надання допомоги в осередку ураження з 
особливостями в зоні АТО, методи транспортування 
до лікувального закладу.  

Для студентів ВНЗ – медичних університетів, 
інститутів й академій, а також коледжів, училищ та 

інститутів медсестринства. Посібник буде корисний учням середніх шкіл 
волонтерам, організованому і неорганізованому населенню під час навчання його 
навичкам медичної допомоги.  

Власенко, О. М. Надання домедичної допомоги при надзвичайних ситуаціях в 
умовах міста : навч.-метод. посіб. / О. М. Власенко, О. В. Охонько, 
А. М. Галушка. – 2-ге вид., допов. – К., 2015. – 56 с. 

На основі вітчизняного та зарубіжного досвіду 
викладені загальні поняття на основі положення 
надання домедичної допомоги пораненим та 
травмованим при надзвичайних ситуаціях в умовах 
міста.  

Для використання в державній системі 
цивільного захисту при підготовці населення щодо 
невідкладних дій та організаційних заходів, 
спрямованих на врятування та збереження життя 
людини у невідкладному стані та мінімізації 
наслідків впливу такого стану на їх здоров’я.  

Важливо зазначити, що матеріали посібника 
було використано в ході підготовки та проведення 
навчань з працівниками Адміністрації Президента 

України щодо надання домедичної допомоги пораненим та травмованим при 
надзвичайних ситуаціях в умовах міста.   
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Домедична допомога пораненим в умовах бойових дій : навч. посіб. / 
М. І.Бадюк [та ін.]. – К., 2016. – 56 с. 

У навчальному посібнику розкрито основні 
принципи надання домедичної допомоги в умовах 
бойових дій. Надається перелік індивідуального 
медичного оснащення та розповідається про 
переміщення пораненого в сектор укриття та надання 
допомоги у секторі укриття.  

Посібник рекомендовано Вченою радою 
Української військово-медичної академії Міністерства 
оборони України.  

Призначений для студентів вищих медичних 
навчальних закладів II–IV рівнів акредитації.  

 

Экстренная медицинская помощь на догоспитальном этапе : практ. 
руководство / И. Ф. Вольный [и др.] ; под ред. : В. В. Никонова, 
Г. И. Белебезьева ; Луганский гос. мед. ун-т. – 3-е изд., перераб. и доп. – 
Луганск, 2006. – 224 с.  

В книге изложены современные подходы к 
диагностике и оказанию срочной медицинской 
помощи детям и взрослым в условиях работы 
лечебных учреждений догоспитального и 
госпитального этапов. Освещены вопросы 
экстренной неопатологии педиатрии и ведения 
детей раннего возраста в остром периоде 
критических состояний. Материал построен в 
доступной форме для медицинских работников 
общего профиля, которые нередко призваны 
первыми оказывать экстренную и неотложную 
медицинскую помощь больным и пострадавшим в 
особых условиях дефицита времени на диагностику, 

принятие решения и выполнение программы-минимума неотложных мероприятий. 
Книга рассчитана на медицинских работников скорой и неотложной 

медицинской помощи, других медицинских работников догоспитального этапа, 
сельской и семейной медицины, врачей приемных отделений лечебных 
учреждений, студентов медицинских высших и средних учебных заведений, 
врачей-интернов и слушателей циклов последипломного образования по разделу 
“Медицина неотложных состояний”.   
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МЕДИЧНА ДОПОМОГА ПРИ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЯХ  МИРНОГО ТА ВОЄННОГО ЧАСУ 

Перша долікарська допомога : навч. посіб. для студентів ВНЗ / І. В. Кіреєв 
[та ін.]. – Х. : НФаУ : Золоті сторінки, 2016. – 207 с.  

У навчальному посібнику подано визначення, 
клінічні ознаки та алгоритми надання першої 
долікарської допомоги при найбільш поширених 
невідкладних станах. Наведено питання та ситуаційні 
завдання для самоперевірки засвоєння знань, тестовий 
контроль рівня знань, умінь та навичок студентів. 
Подано перелік теоретичних питань та практичних 
навичок для підготовки до контролю змістових 
модулів та підсумкового модульного контролю.  

Навчальний посібник складено відповідно до 
навчальної програми з дисципліни “Перша долікарська 
допомога”.  

Рекомендовано для студентів спеціальності 
“Фармація” фармацевтичних ВНЗ і фармацевтичних факультетів вищих медичних 
навчальних закладів ІІІ-IV рівнів акредитації.  

Первая доврачебная помощь : учеб. пособие для иностр. студентов фармац. 
фак. вузов МОЗ Украины, обучающихся на рус. яз. / И. В. Киреев [и др.]. – Х. : 
НФаУ : Золотые страницы, 2017. – 223 с.  

В учебном пособии даны определения, 
клинические признаки и алгоритмы оказания первой 
доврачебной помощи при наиболее распространенных 
неотложных состояниях. Приведены вопросы и 
ситуационные задачи для самопроверки усвоения 
знаний, тестовый контроль уровня знаний, умений и 
навыков соискателей высшего образования. 
Перечислены теоретические вопросы и практические 
навыки для подготовки к контролю содержательных 
модулей и итоговому модульному контролю. 

Учебное пособие составлено в соответствии с 
учебной программой по дисциплине “Первая 

доврачебная помощь”.  
Рекомендовано для иностранных соискателей высшего образования 

специальности “Фармация” фармацевтических вузов и фармацевтических 
факультетов высших медицинских учебных заведений ІІІ-IV уровней 
аккредитации.   
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Андрющенко, В. П. Перша долікарська допомога : підруч. для фармац. ф-тів 
мед. ВНЗ та фармац. ВНЗ України / В. П. Андрющенко, Ю. Ф. Кушта, 
Д. В. Андрющенко ; Львівський нац. мед. ун-т ім. Д. Галицького. – Львів : 
Львівський нац. мед. ун-т, 2011. – 348 с. 

Зміст підручника відповідає типовій навчальній 
програмі дисципліни “Перша долікарська 
допомога”, яка є затвердженою МОЗ України. 
Поряд з теоретичним матеріалом, у підручнику 
викладені основні заходи, прийоми та алгоритми дій 
надання першої долікарської допомоги при різних 
видах травм, життєнебезпечних етапах, природних 
та техногенних катаклізмах, гострих хірургічних та 
терапевтичних захворюваннях. Представлена 
тематика структурована по розділах і викладена у 
відповідності до професійно орієнтованих завдань 
галузевих стандартів. Підручник розрахований для 
студентів фармацевтичних факультетів вищих 
медичних і фармацевтичних навчальних закладів 

ІІІ – ІV рівнів акредитації.  

Перша долікарська допомога : навч. посіб. для фармац. ВНЗ і фармац. ф-тів 
мед. ВНЗ IV рівня акредитації / О. М. Кіт [та ін.]. – Тернопіль : ТДМУ : 
Укрмедкнига, 2008. – 336 с.  

У посібнику висвітлені питання найбільш 
поширених ситуацій та патологічних станів, з якими 
зустрічаються спеціалісти-провізори у повсякденній 
роботі. Лаконічно подано визначення кожної 
нозологічної одиниці, її клінічні ознаки, методики 
надання першої долікарської допомоги при 
критичних станах та принципи подальшого 
лікування. Приділено увагу питанням асептики й 
антисептики, лікування різних ушкоджень, перебігу 
ранового процесу, профілактики хірургічної 
інфекції, інфузійно-трансфузійної терапії.  

Навчальний посібник призначений для 
студентів вищого фармацевтичного навчального 

закладу та фармацевтичних факультетів вищих медичних навчальних закладів 
ІV рівня акредитації.  
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МЕДИЧНА ДОПОМОГА ПРИ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЯХ  МИРНОГО ТА ВОЄННОГО ЧАСУ 

Екстрена медична допомога військовослужбовця на до госпітальному етапі в 
умовах збройних конфліктів :навч. посіб. / М. І. Бадюк [та ін.]. – К. : СПД 
Чалчинська Н. В., 2018. – 204 с. 

У навчальному посібнику вперше в Україні 
висвітлюються основні, найбільш актуальні 
питання щодо надання медичної допомоги 
військовослужбовцям в бойових умовах. Наведено 
алгоритми і протоколи екстреної медичної 
допомоги пораненим та хворим на до-
госпітальному етапі в умовах збройного конфлікту, 
для розробки яких використано стандарти НАТО, 
зокрема AMedP-24 (STANAG 2549) та окремі 
медико-технологічні документи Міністерства 
охорони здоров’я України. 

Навчальний посібник призначений для 
громадян України, які вивчають військову 
підготовку за програмою офіцерів запасу медичної 

служби на кафедрах Української військово-медичної академії і кафедрах медицини 
катастроф та військової медицини вищих медичних навчальних закладів України. 

Військова токсикологія, радіологія, медичний захист : підручник / за ред. 
О. Є. Левченко. – К. : СПД Чалчинська Н. В., 2017. – 788 с. 

У підручнику розглядаються питання, що 
стосуються токсикології бойових та сильнодіючих 
отруйних речовин, характеристики дії іонізуючого 
випромінювання на організм людини, радіаційних 
уражень при дії ядерної зброї, при ядерних аваріях, 
описано складові елементи державної системи 
захисту особового складу збройних сил від 
хімічних і радіаційних факторів масового ураження 
мирного і воєнного часу. 

Матеріал підручника дозволяє вивчити 
медичні засоби захисту, опанувати організацію і 
проведення заходів захисту, засвоїти особливості 
роботи медичної служби при застосуванні хімічної 

і ядерної зброї, а також в умовах техногенних хімічних і радіаційних аваріях. 
Підручник розрахований на студентів вищих медичних навчальних закладів 

та лікарів-інтернів, лікарів-слухачів закладів післядипломної медичної освіти. 
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МЕДИЧНА ДОПОМОГА ПРИ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЯХ  МИРНОГО ТА ВОЄННОГО ЧАСУ 

Воєнно-польова хірургія : підруч. для студентів, лікарів-інтернів і лікарів – 
слухачів закладів (ф-тів) післядиплом. освіти МОЗ України] / Я. Л. Заруцький 
[та ін.]. - Одеса : Одеський медуніверситет, 2016. - 416 с. 

Розроблений колективом науково-
педагогічних працівників кафедри військової 
хірургії Української військово-медичної академії у 
співробітництві з провідними науковцями і 
фахівцями інших навчальних, наукових і клінічних 
закладів МОЗ і МО України, підручник містить 
відомості з діагностики та лікування бойової 
хірургічної травми і ушкоджень мирного часу 
згідно з сучасними поглядами на ранову і 
травматичну хворобу та відповідає програмі 
«Воєнно-польова хірургія» і завданням підготовки 
студентів вищих медичних навчальних закладів, 
лікарів-інтернів закладів післядипломної освіти 

МОЗ України, а також слухачів Української військово-медичної академії. 

Військово-польова терапія : підручник / за ред. Г. В. Осьодло, А. В. Верби. – 
К. : СПД Чалчинська Н. В., 2017. – 620 с. 

У підручнику, який підготовлено відповідно 
до навчальних програм з воєнно-польової терапії, 
висвітлено основні положення теорії та практичної 
діяльності лікаря-терапевта при бойовій 
терапевтичній патології внаслідок збройних 
конфліктів та надзвичайних ситуацій мирного часу. 
Особливу увагу приділено хворобам внутрішніх 
органів при пораненнях та ураженнях (променевих, 
токсичних, біологічних). Наведено основні поняття 
бойової психічної травми. Описано види та рівні 
медичної допомоги при терапевтичній патології на 
етапах медичної евакуації з урахуванням їх 
реорганізації в умовах проведення АТО.  

Підручник відповідає програмі “Воєнно-
польова терапія і навчально-методичним комплексом підготовки лікарів-інтернів і 
лікарів – слухачів закладів (факультетів) післядипломної освіти та слухачів 
Української військово-медичної академії. 
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Організація медичного забезпечення військ : підруч. для мед. (фармац.) ВНЗ 
України III-IV рівнів акредитації / авт.-уклад.: М. І. Бадюк, В. В. Солярик, 
В. П. Токарчук. – 2-ге вид., перероб. і допов. – К. : МП "Леся", 2015. – 492 с. 

У підручнику висвітлюються основні питання 
організації медичного забезпечення Збройних Сил 
України з урахуванням сучасних досягнень військової 
та військово-медичної науки. Окремі розділи 
присвячені організації лікувально-евакуаційних, 
санітарно-гігієнічних і протиепідемічних заходів у 
військах. Більш детально розглянуті питання 
організації розшуку, надання першої медичної 
допомоги та евакуації поранених і хворих з поля бою; 
організації роботи медичної роти механізованої 
(танкової) бригади. Вперше подано основи організації 
медичного забезпечення українського миротворчого 
контингенту.  

Підручник відповідає навчальній програмі, що 
затверджена МОЗ України, МОН України та 

МО України і призначений для студентів медичних (фармацевтичних) ВНЗ України 
ІІІ-ІV рівнів акредитації. 

Основи організації медичного забезпечення Повітряних Сил Збройних Сил 
України : навч. посіб. / М. І. Бадюк [та ін.]. – 2-ге вид., перероб. і допов.– К. : 
СПД Чалчинська Н. В., 2018. – 170 с. 

У навчальному посібнику висвітлюються основні 
принципи медичного забезпечення авіаційних частин 
у воєнний час, показані форми і методи організації і 
проведення лікувально-евакуаційних заходів, 
медичного забезпечення польотів. Детально викладені 
особливості медичного забезпечення бойових дій 
винищувальної, військово-транспортної авіації 
Повітряних Сил ЗСУ, армійської авіації Сухопутних 
Військ ЗСУ та морської авіації Військово-Морських 
Сил ЗСУ. Розглянуто також питання організації 
медичного забезпечення польотів авіації в умовах 
спекотного та холодного клімату.  

Посібник відповідає програмам навчальних 
дисциплін, затверджених директором Військово-
медичного департаменту Міністерства оборони 

України і призначений для слухачів Української військово-медичної академії.   
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Бадюк, М. І. Управління повсякденною діяльністю медичної служби : підруч. 
для лікарів-слухачів закл. (ф-тів) післядиплом. освіти / М. І. Бадюк, 
В. В. Солярик, Л. М. Бадюк ; Українська військ.-мед. акад. – К. : МП "Леся", 
2015. – 382 с. 

Підручник являє собою оригінальну працю, що 
містить системне викладення основних 
організаційних методичних засад медичного 
забезпечення військ (сил) у мирний час. У 
підручнику подані усі основні напрямки діяльності 
медичної служби військової ланки у мирний час. 
Принципові положення, наведені у підручнику щодо 
організації і методики заходів, що проводяться 
медичного службою у мирний час, можуть бути 
використані у практичній роботі лікарями військової 
ланки Збройних Сил України.  

Підручник укладений відповідно до програм 
навчальних дисциплін слухачів Української 
військово-медичної академії.  

Організація роботи медичного пункту військової частини на мирний час : 
навч. посіб. / М. І. Бадюк [та ін.]. – К., 2015. – 108 с. 

Підготовка даного навчального посібника 
обумовлена відсутністю достатньої кількості 
положень та настанов щодо особливостей 
функціонування та організації роботи медичного 
пункту військової частини на мирний час. 
Використання даних методичних рекомендацій у 
практичній діяльності, а також у навчально-
виховному та педагогічному процесі на кафедрі 
організації медичного забезпечення збройних сил 
Української військово-медичної академії і на 
кафедрах медицини катастроф та військової 
медицини вищих медичних навчальних закладів 
України дозволить в подальшому суттєво 

підвищити ефективність функціонування медичного пункту військовоі чстини 
мирного часу, а також поглибити теоретичні знання слухачів УВМА із 
вищезазначених питань.  

Навчальний посібник може також успішно використовуватись в системі 
професійної підготовки офіцерів медичної служби Збройних Сил України.   
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ОРГАНІЗАЦІЯ МЕДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ 

Наукові і виробничі дослідження у військово-профілактичній медицині та у 
військовій фармації : навч. посіб. / В. Л. Савицький [та ін.]. – К., 2015. – 228 с. 

У навчальному посібнику висвітлюються 
теоретичні та практичні засади військово-
профілактичної медицини та військової фармації. 
Окремі розділи присвячені науковим та виробничим 
дослідженням організації протиепідемічного 
захисту військ. Розглянуті питання організації 
санітарно-епідеміологічного нагляду як методу 
дослідження системи протиепідемічних заходів та 
наукові методи дослідження у військовій фармації.  

Посібник відповідає навчальній програмі з 
військової епідеміології та військової фармації і 
призначений для слухачів Української військово-
медичної академії ІV рівня акредитації, лікарів-
епідеміологів, ад’юнктів, науковців, викладачів 

вищих навчальних закладів МО України, а також інших силових міністерств та 
відомств.  

Довідник оперативних розрахунків медичної служби Збройних Сил України : 
навч.-метод. посіб. / О. Ю. Булах [та ін.]. – К., 2015. – 320 с. 

Метою розробки Довідника оперативних 
розрахунків медичної служби ЗС України (далі 
Довідника) є висвітлення основних етапів 
планування медичного забезпечення військ (сил) в 
різних умовах їх застосування у воєнних конфліктах 
та в надзвичайних ситуаціях природного і 
техногенного характеру. Довідник розроблено на 
підставі даних, отриманих під час заходів 
оперативної підготовки з органами управління 
медичної служби ЗС України за участі фахівців 
ВМД МО України, НДІ ПВМ ЗС України, УВМА, 
ЦВМУ ЗС України.  
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Керівництво з медичного забезпечення Збройних Сил України : введено в дію 
наказом ГШ ЗСУ від 26.12.20103 року № 317 / М. І. Бадюк [та ін.]. – К., 2016. – 
512 с. 

Положення Керівництва роз'яснюють та 
розкривають вимоги військових статутів Збройних 
Сил України з питань охорони здоров'я особового 
складу, вимоги інших нормативно-правових актів з 
метою єдиного їх розуміння, визначають порядок 
та особливості медичного забезпечення  Збройних 
Сил України в умовах їх повсякденної діяльності. 
Керівництво розкриває зміст та організацію 
закладів охорони здоров’я та медичних підрозділів 
військових частин Збройних Сил України, 
функціональні обов’язки посадових осіб медичної 
служби.  

Керівництво призначене особовому складу 
медичної служби Збройних Сил України для користування у повсякденній 
діяльності.  

Тимчасова настанова з медичної евакуації поранених і хворих у Збройних 
Силах України на особливий період : затверджена наказом ГШ ЗСУ від 
02.03.2016 року № 90 / О. А. Барбазюк [та ін.]. – К., 2016. – 60 с. 

Положення Настанови роз'яснюють та 
розкривають суть лікувально-евакуаційних заходів 
та порядок їх проведення у Збройних Силах 
України, а також роль медичних підрозділів 
військових частин і з’єднань, органів управління 
медичним забезпеченням всіх рівнів та закладів 
охорони здоров'я Міністерства оборони України у їх 
проведенні.  

Настанова призначена для органів військового 
управління ЗС України всіх рівнів, командирів 
військових частин і з’єднань, органів управління 
медичним забезпеченням ЗС України, начальників 
медичних служб та медичних підрозділів 

віиськових частин, керівників закладів охорони здоров'я Міністерства оборони 
України для користування в особливий період.  
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Верба, А. В. Медичне забезпечення Збройних Сил України: стан та погляди на 
перспективи розвитку : монографія / А. В. Вебра, В. О. Жаховський, 
В. Г. Лівінський. – К., 2017. – 420 с. 

Дане видання підготовлено на підставі 
узагальнення науково-дослідної роботи та 
результатів виконання оперативних завдань 
Військово-медичного департаменту МО України і 
центрального військово-медичного управління ЗСУ 
співробітниками Науково-дослідного інституту 
проблем військової медицини Української 
військово-медичної академії. У виданні 
розкривається стан та аналізується проблеми 
медичного забезпечення ЗСУ на сучасному етапі їх 
розвитку, а також причини, що до цього призвели.  

Видання розраховане на особовий склад 
органів управління медичним забезпеченням ЗСУ і 
може бути використане у навчально-виховному 

процесі на факультеті підготовки військових лікарів, перепідготовки та 
підвищення кваліфікації Української військово-медичної академії, а також в 
системі професійної підготовки офіцерів медичної служби ЗСУ.  

Шматенко, О. П. Військово-фармацевтичне і медичне товарознавство. 
Державна реєстрація медичних виробів (для слухачів Української військо-
медичної академії) : навч. посіб. / О. П. Шматенко, О. П. Ніколайчук, 
А. М. Соломенний. – К., 2018. – 88 с. 

У навчальному посібнику викладені основні 
розділи військово-фармацевтичного і медичного 
товарознавства – базової навчально-наукової 
дисципліни для слухачів, яка вивчає споживчі 
властивості товарів, їх класифікацію і кодування, 
стандартизацію, фактори, що зумовлюють якість 
фармацевтичної продукції, закономірності 
формування асортименту товарів, умови 
збереження якості товарів при їх  транспортуванні, 
зберіганні, споживанні та експлуатації, а також 
основні вимоги та механізми проведення державної 
реєстрації медичних виробів.  
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Організація забезпечення медичним майном військових частин і медичних 
установ в умовах надзвичайного стану : навч. посіб. для мед. і фармац. ВНЗ 
III-IV рівнів акредитації / П. С. Сирота [та ін.]. – Х. : НФаУ : Золоті сторінки, 
2002. – 320 с. 

У навчальному посібнику викладено 
теоретичний матеріал з основних питань 
забезпечення медичним майном військових частин і 
медичних установ в умовах воєнного й мирного 
часу.  

Посібник призначений для підготовки студентів 
вищих медичних і фармапевтичних закладів 
(факультетів) до семінарських і практичних занять.  

 
 

 

 

Організація медичного забезпечення збройних сил європейських держав : 
навч. посіб. з курсу інозем. мед. термінології / М. І. Бадюк [та ін.]. – К., 2015. – 
104 с. 

Підготовка даного посібника обумовлена 
відсутністю сучасних підручників та навчальних 
посібників, які висвітлювали б питання організації 
медичних європейських держав, використовуючи 
іноземну медичну термінологію, що надзвичайно 
актуально під час реформування ЗСУ. 
Використання даного навчального посібника у 
навчально-виховному та педагогічному процесі на 
кафедрі організації медичного забезпечення 
збройних сил Української військово-медичної 
академії дозволить значно підвищити ефективність 
викладання основ курсу іноземної медичної 
термінології.  

Навчальний посібник розрахований на слухачів факультету підготовки 
військових лікарів та факультету перепідготовки та підвищення кваліфікації 
Української військово-медичної академії, також може використовуватись в 
системі професійної підготовки офіцерів медичної служби ЗСУ.  
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ОРГАНІЗАЦІЯ МЕДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ 

Лікарські рослини у військовій медицині : навч. посіб. / О. П. Шматенко 
[та ін.]. – К. : МП Леся, 2017. – 248 с. 

У посібнику наведено характеристику й 
описано окремі властивості лікарських рослин та 
рослинних зборів, загальні правила їх композиції, 
біологічно активних речовин, що здійснюють на 
організм людини певну фармакотерапевтичну дію. 
Розглядається фітотерапія окремих поширених 
захворювань у військовій медицині: серцево-
судинної системи, систем травлення і дихання, 
нирок і сечовивідних шляхів, ендокринної системи 
та порушень обміну речовин.  

Видання складено відповідно до програми 
підготовки військових провізорів УВМА. 
Структура посібника традиційна для такого типу 
робіт, тому користування ним легке і доступне. 

Розраховано на слухачів УВМА та інших медичних закладів на етапах підготовки, 
перепідготовки та підвищення кваліфікації (передатестаційних циклів, циклів 
спеціалізації, стажування, тематичного удосконалення) фахівців фармацевтичного 
профілю, військових провізорів. Посібник буде корисним і для військових лікарів-
практиків.  

Технологія лікарських засобів у польових умовах : підруч. для ВНЗ / 
О. П. Шматенко [та ін.]. – К., 2015. – 316 с.  

У підручнику викладено загальні поняття 
стосовно технологічних аспектів виготовлення 
сучасних лікарських засобів у польових умовах. 
Посібник містить теоретичний матеріал до кожної 
теми, контрольні питання, перелік літератури, а 
також завдання для контролю рівня засвоєння 
матеріалу у вигляді тестових і ситуаційних завдань. 

Підручник відповідає навчальній програмі 
вивчення дисципліни “Технологія лікарських 
засобів у польових умовах” підготовки офіцерів 
медичної служби запасу у вищих медичних 
(фармацевтичних) навчальних закладів України    
ІІІ–ІV рівня акредитації. 
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Шматенко, О. П. Облік медичного майна у Збройних Силах України : навч. 
посіб. / О. П. Шматенко, С. І. Скуратівська, Т. В. Приходько. – К. : Вид-во 
Людмила, 2018. – 165 с. 

Навчальний посібник відповідає програмам 
навчання слухачів Української військово-медичної 
академії з дисциплін “Організація забезпечення 
медичною технікою та майном у мирний час” та 
“Військова фармація”, а також студентів 
фармацевтичних факультетів закладів вищої освіти 
з дисципліни “Організація забезпечення військ 
медичним майном”.  

У навчальному посібнику викладені основні 
засади організації обліку медичного майна у 
Збройних силах України, зокрема, вимоги до 
облікових документів, порядку їх складання, 
оформлення, ведення, зберігання, документального 

оформлення руху медичного майна в підрозділах.  
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Практикум з дисципліни «Організація медичного 
забезпечення військ» (практикум до самостійної 
роботи студентів вищих медичних навчальних 
закладів України ІІІ–ІV рівні акредитації) / під 
ред. проф. М. І. Бадюка. – К., 2017. – 86 с.  

 

 

 

 

 

Удосконалення лікування та реабілітації 
військовослужбовців Збройних Сил України з 
бойовою психічною травмою : метод. рек. / 
О. В. Друзь [та ін.]. – К. : МП Леся. – 52 с. 

 

 

 

 

 

 
Військово-медична підготовка та медицина 
надзвичайних ситуацій : метод. рек. для аудит. 
роботи студентів / Котвіцька А. А. [та ін.]. – Х. : 
НФаУ, 2018. – 52 с. 
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ВІЙСЬКОВА МЕДИЧНА ПІДГОТОВКА 

Військово-медична підготовка : підруч. для мед. (фармац.) ВНЗ України         
I-IV рівнів акредитації / М. І. Бадюк [та ін.]. – 2-ге вид., допов. – К. : Леся, 
2015. – 482 с. 

Підручник містить системне викладення 
основних засад провідних розділів військової 
медицини, організації медичного забезпечення 
військ, військово-польової хірургіії, військово-
польової терапії, військової токсикології і 
радіології, військової гігієни, військової 
епідеміології та медичного постачання із 
врахуванням сучасних досягнень військової та 
військово-медичної науки. У підручнику викладені 
форми і методи організації медичного забезпечення 
частини (підрозділу) у сучасних умовах, а також 
розглянуті основи військово-польової хірургії і 
військово-польової терапії, принципи надання 
медичної допомоги пораненим і хворим в умовах 

застосування противником сучасної зброї, а також організація їх лікування на 
етапах медичної евакуації. Підручник відповідає навчальним програмам, що 
затверджені Міністерством охорони здоров'я України і призначений для студентів 
вищих медичних (фармацевтичних) навчальних закладів України I-IV рівнів 
акредитації.  

Підготовка військовослужбовця з тактичної медицини : стандарт підготовки 
І-СТ-3 / МО України. – 2-ге вид. – К. : МП "Леся" : МО України, 2015. – 148 с. 

Стандарт підготовки передбачено для 
застосування Міністерством оборони України та 
Збройними силами України, іншими військовими 
формуваннями. Він може бути застосований в 
установах, закладах та організаціях усіх форм 
власності, що здійснюють підготовку (навчання) 
військовозобов'язаних та допризовників.  
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ВІЙСЬКОВА МЕДИЧНА ПІДГОТОВКА 

Фахова підготовка санітарного інструктора роти (батареї) : стандарт 
підготовки / МО України. – 1-е вид. – К. : Леся : МО України, 2015. – 416 с. 

Стандарт підготовки передбачено для 
застосування Міністерством оборони України та 
Збройними силами України, іншими військовими 
формуваннями. Він може бути застосований в 
установах, закладах та організаціях усіх форм 
власності, що здійснюють підготовку (навчання) 
військовозобов'язаних та допризовників.  

 

 

 

 

Підготовка військовослужбовця з тактичної медицини : стандарт підготовки 
1-СТ-3-2015(02), затв. наказом начальника Центру оперативних стандартів і 
методики підготовки ЗС України від 26.02.2015 № 17. – К., 2016. – 258 с. 

Стандарт підготовки обrрунтовано і розроблено 
кафедрою організації медичного забезпечення 
Української віськово-медичної академії, за участі 
Військово-медичного департаменту МО України та 
Центрального віиськово-медичного управління 
Збройних Сил України.  
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ВІЙСЬКОВА ЕПІДЕМІОЛОГІЯ 

Військова епідеміологія з епідеміологією надзвичайних ситуацій : підруч. для 
мед. ВНЗ IV рівня акредитації / М. А. Андрейчин [та ін.]. – Тернопіль : ТДМУ : 
Укрмедкнига, 2015. – 320 с. 

У підручнику викладено основні положення 
епідеміології під час стихійних і соціальних лих. 
Враховано сучасні відомості, а також розробки 
співробітників кафедри інфекційних хвороб та 
епідеміології ТДМУ ім. І. Я. Горбачевського і кафедри 
військово-профілактичної медицини Української 
військово-медичної академії. Розглянуто взаємозв'язок 
соціальних і природних чинників, їх вплив на 
епідемічний процес серед особового складу військ і 
цивільного населення. 

Видання відповідає програмі, затвердженій 
Міністерством охорони здоров'я України, й 
адресується студентам медичних навчальних закладів 
IV рівня акредитації. 

Аналітичні дослідження в військовій епідеміології : навч. посіб. / 
Ю. В. Рум'янцев [та ін.]. – К., 2015. – 152 с. 

У навчальному посібнику висвітлюються 
теоретичні та практичні засоби аналітичних 
досліджень щодо верифікації змін епідемічного 
процесу в Збройних Силах України, що 
використовуються у військовій епідеміології. 
Розглянуті питання санітарно-епідеміологічної 
розвідки, епідеміологічних обстежень осередків 
інфекційних захворювань у вітчизняній та 
міжнародній практиці та викладена методика 
оперативного епідеміологічного аналізу.  

Навчальний посібник відповідає навчальній 
програмі з військової епідеміології, що затверджена 
Міністерством охорони здоров’я Міністерством 
освіти та науки України, міністерством оборони 
України і призначений для слухачів Української 

військово-медичної академії ІV рівня акредитації, лікарів епідеміологів МО України, 
а також інших силових міністерств та відомств.  
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ВІЙСЬКОВА ЕПІДЕМІОЛОГІЯ 

Заходи протиепідемічного захисту в Збройних Силах, та їх дослідження у 
військовій епідеміології : навч. посіб. / Ю. В. Рум'янцев [та ін.]. – К., 2015. – 212 с. 

Навчальний посібник призначений для 
використання в навчально-виховному процесі вищих 
медичних навчальних закладів, для практичних 
лікарів медико-профілактичного профілю та 
широкого кола лікарів суміжних спеціальностей.  

В посібнику викладені особливості розвитку 
епідемічного процесу в Збройних Силах. Також в ній 
надані деякі критерії, що використовуються для 
визначення якості та ефективності функціонування 
системи протиепідемічного захисту особового складу.  

Обсяг і спрямованість даної книги включають 
системний виклад теоретичних, методичних і 
організаційних аспектів епідеміологічного нагляду. В 

ній розглянуті основні питання методики і організації ретроспективного і 
оперативного епідеміологічного аналізу інфекцій з фекально-оральним та повітряно-
крапельним механізмами передачі збудника.  

Санітарно-епідеміологічний нагляд і медичне постачання в профілактиці деяких 
інфекцій в Збройних Силах Україні : навч. посіб. / Ю. В. Рум'янцев [та ін.]. – К., 
2015. – 284 с. 

У навчальному посібнику висвітлюються 
теоретичні та практичні засади військової 
епідеміології. Окремі розділи присвячені організації 
протиепідемічного захисту військ. Детально 
розглянуті питання організації санітарно-
епідеміологічного нагляду як підґрунтя 
протиепідемічних заходів та питання медичного 
постачання при інфекційних хворобах з високою 
військово-епідеміологічною значимістю.  

Посібник відповідає навчальній програмі з 
військової епідеміології, що затверджена 
Міністерством охорони здоров'я, Міністерством 
освіти та науки України, Міністерством оборони 

України і призначений для слухачів Української військово-медичної академії ІV рівня 
акредитації, лікарів-епідеміологів МО України, а також інших силових міністерств та 
відомств.   
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ВІЙСЬКОВА ЕПІДЕМІОЛОГІЯ 

Вибранні питання профілактики в Збройних Силах України надзвичайних 
станів викликаних епідеміями : монографія / О. Д. Крушельницький [та ін.]. – 
К., 2015. – 344 с. 

У цьому виданні надаються актуальні розробки 
щодо протиепідемічното захисту військ, які з’явились 
у військовій медицині взагалі та військовій 
епідеміології, зокрема, останнім часом.  

Ця книга має підсумовуючий характер у серії 
книг, опублікованих авторами з цих питань. Автори 
також наголошують на тому, що за будь-яких 
обставин протиепідемічна робота має бути 
спрямована на джерело збудника інфекції, механізм 
передачі збудника інфекції, сприйнятливий організм, 
тобто на природну основу епідемічного процесу. 

Монографія відповідає вимогам до наукових 
видань, навчальним програмам і призначена для 

науковців, ад’юнктів, слухачів Української військово-медичної академії, лікарів-
епідеміологів МО України, а також інших міністерств і силових структур та осіб з 
вищою немедичною освітою, яким згідно з посадовими обов`язками необхідно 
опікуватись згаданими питаннями.  

Актуальні питання епідеміології та профілактики деяких інфекцій в збройних 
силах, серед населення України та у світі : монографія / Ю. В. Рум'янцев [та ін.]. 
– К., 2015. – 372 с. 

У монографії висвітлюються актуальні питання 
епідеміології і профілактики деяких інфекцій з 
потенційною військово-епідеміологічною 
значимістю, а також епідеміологічна ситуація щодо 
них в Збройних Силах (ЗС), серед населення України 
та у світі. Розглянуті профілактичні та 
протиепідемічні заходи.  

Монографія відповідає вимогам до наукових 
видань навчальним програмам і призначена для 
науковців, ад’юнктів, слухачів Української військово-
медичної академії ІV рівня акредитації, лікарів-
епідеміологів Міністерство оборони України, а також 
інших міністерств силових структур.  
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